



4

# Российская Ерзака 9(18)

сентябрь 2010  
г. ОМСК

## Глава Дома Романовых учредила Императорский женский Орден Святой Анастасии

20 августа 2010 года Глава Российского Императорского Дома Е.И.В. Государыня Великая Княгиня Мария Владимировна учредила Императорский женский Орден Святой Великомученицы Анастасии и утвердила его Статут.

Орден учрежден в честь Святой Великомученицы Анастасии Узорешительницы, казненной за исповедание Христовой Веры в 304 году во время гонений Императора Диоклетиана, и в память о тезоименитой ей первой Царице из Рода Романовых Анастасии Романовне (1530 – Москва, 7/20 августа 1560), жизнь и судьба которой предопределили в путях Божественного Промысла будущее царственное служение Царя Михаила I Феодоровича и его потомков.

Дочь окольничего Романа Юрьевича Захарьина-Юрева и Улианы Феодоровны, Анастасия Романовна 3/16 февраля 1547 вступила в брак с Царем Иоанном IV Грозным. Ее супружество с Государем было предсказано св. Геннадием Костромским. Венчал брак св. Митрополит Московский Макарий. Царица Анастасия оказывала благотворное влияние на Иоанна IV и пользовалась его горячей любовью и глубоким уважением. Первый их сын Царевич Дмитрий погиб во время паломничества Царской Семьи в Ферапонтов монастырь в 1553. В 1554 Царица Анастасия произвела на свет Царевича Иоанна, ставшего впоследствии жертвой гневного порыва своего царственного отца (в 1581). 31 мая/13 июня 1557 Анастасия Романовна родила будущего св. Царя Феодора I Иоанновича. Государыня, несмотря на ее кроткий нрав и заступничество за опальных, встретила ненависть и недоброжелательство ряда приближенных ко Двору лиц, ревновавших и завидовавших ее авторитету в глазах Царя. Анастасия Романовна неожиданно тяжело заболела в Можайске осенью 1559, и после дол-

гих мучительных страданий скончалась в Москве 7/20 августа 1560. Существуют серьезные основания полагать, что ее отравили. Государыня была погребена в Вознесенском монастыре Московского Кремля. После его разрушения в 1929 останки Царицы Анастасии перенесены в подвал Архангельского собора Московского Кремля. Учреждение Ордена Святой Великомученицы Анастасии приурочено к 450-летию со дня блаженной кончины Царицы Анастасии и предваряет грядущий 400-летний юбилей призыва на престол Дома Романовых Великим Поместным и Земским Собором 1613 года.

Орден Святой Великомученицы Анастасии объединяет верных дочерей Отечества, отличившихся на благотворительном, культурном, здравоохранительном, воспитательном, научном и иных полезных для государства и общественно-значимых поприщах и продолжающих свою благородную деятельность под Высочайшим Покровительством Главы Российского Императорского Дома

Статут Императорского Ордена Святой Великомученицы Анастасии

Императорский Орден св. Великомученицы Анастасии учрежден Главой Российского Императорского Дома Е.И.В. Государыней Великой Княгиней Марией Владимировной, Верховной Начальницей Российских Императорских и Царских Орденов, 7/20 августа 2010 года в честь святой Великомученицы Анастасии, в память о тезоименитой ей Царице Анастасии Романовне, благодаря браку с которой Царя Иоанна IV Грозного Дом Романовых впоследствии унаследовал права и обязанности угасшего Царского Дома Рюриковичей и был призван на престол Великим Поместным и Земским Собором 1613 года.

Материал из источников: [www.imperialhouse.ru](http://www.imperialhouse.ru)



## Омский скульптор, ставший автором памятника труженикам тыла, получил новый заказ. Ему доверили новый памятник

Омский скульптор Сергей Норышев стал победителем конкурса на лучший проект памятника Святым благоверным Петру и Февронии Муромским, сообщает ГТРК «Омск». Накануне итоги конкурса огласило министерство труда и социального развития Омской области.

Претендентов на право создать новый памятник было шесть, в том числе на конкурс пришла коллективная заявка от воспитанников социально-реабилитационного центра для несовершеннолетних Тарского района. Жюри

из представителей духовенства, художников и архитекторов выбрало проект Норышева, который известен как автор памятника труженикам тыла, открытого к 65-летию Победы. Сообщается, что Норышеву придется доработать свое предложение.

Памятник благоверным святым Петру и Февронии будет открыт в сквере у Свято-Никольского казачьего собора 8 июля 2011 года.

Материал из источников: [www.omskportal.ru](http://www.omskportal.ru)

## Общественное служение христиан

«Имуще дарования по благодати данной нам различна: имеешь дар пророчества, пророчествуй по мере веры; если имеешь служение — пребывай в служении, если имеешь дар учительства, преподавай учение; если можешь утешать, занимайся утешением, подавай с простотою; начальствуй с усердием; оказывай милосердие с добрым изволением» [Рим 12, 6–8; пер. свт. Иоанна].

Указывая здесь, как христиане должны относиться к имеющимся у них дарованиям, апостол Павел в других местах своих посланий наставляет, как вести себя, занимая то или иное положение, будь то в Церкви или в гражданском обществе.

В Церкви имеются пастыри и пасомые: одним вверена проповедь, другим учитительство (см.: Еф 4, 7–12; 1 Кор гл. 12 и др.) или иное дело. Все они, исполняя каждый ему положенное, творят единое великое дело, со-зидают Тело Христово, Церковь. Они должны работать в единении духа, не превозносясь и не унижая других, так как каждый является тем или иным членом единого тела (см.: Еф 4, 1–4; 1 Кор 12, 12–27), в котором каждый член имеет свое назначение.

Церковь ведет чад своих к вечной жизни и заботится о главнейшем и нужнейшем, почему особенно важны обязанности церковные. Однако устремля взоры чад своих к небу, она заповедает им не пренебрегать и обязанностями своими, относящимися к нынешней жизни. Досязая до небес, Церковь стоит, однако, на земле, и приготовляются люди к Небесному Царству также на земле. Посему Священное Писание указывает также христианам, как относиться им к своим обязанностям в общественной и государственной жизни. Здесь также не все занимают одинаковое положение, однако каждый должен с усердием исполнять лежащие на нем обязанности, воздаваяющую должную честь другим.

В основе всех заповедей лежит заповедь о любви. Исполняя свои гражданские обязанности, христиане должны помнить, что тем приносят пользу другим, способствуя общему благосостоянию, и должны трудиться не только для личного, но и для общего блага. Внешне то же самое делается и в нехристианском обществе. Но Церковь, Христово учение одухотворяют всю жизнь. Еще Иоанн Креститель, стоявший на пороге Ветхого и Нового Заветов, учил вопрошивших его, как нужно вести себя занимавшим общественные должности. Воины, могущие быть бичом и притесни-

телем малых, должны руководствоваться учением Христовым во всех областях и проявлениях жизни: и личной, и общественной, и государственной. Они остаются христианами всегда и всюду. Во всех делах и поступках нужно проявлять дух веры и связанной с нею христианской любви.

Христианам, живущим среди инонверных, особенно в среде безбожной, часто приходится встречаться с понятиями общественными и требованиями государства, противными Христову учению. Как быть тогда? Многие из христиан были военачальниками (Георгий, Евстафий Плакида и др.), воинами, правителями областей (Димитрий Солунский, Феодор Стратилат и др.), придворными. Они усердно исполняли свои должности, отличались на службе, увенчивались наградами. Но когда им предъявлялись требования, противные Христовой вере, они отказывались их выполнять, шли на мучения, памятуя, что «Богу подобает повиноваться больше, чем людям» [см.: Деян 5, 29; пер. свт. Иоанна]. Они оставили пример, которому подобает следовать во все века, будучи увенчаны Христом, Который *вчера и днес Той же, и во веки* (Евр 13, 8).

Другое дело, когда все общество в главном исповедует православную Христову веру и старается законы и деяния государственные, как и общественные обычаи, согласовать с нею. Но и тогда в отдельных случаях бывают отступления от Божией правды, и непоколебимым борцам за нее приходится терпеть гонения, иногда даже до смерти. Но то происходит от несовершенства в вере и добродетелях отдельных людей или общества, как случаются греховные падения и с праведниками; в главном же жизнь течет в духе Христова учения и согласуется с уставами Церкви, насколько то возможно в нынешнем мире. Тогда на всех лежит долг с особым усердием заботиться о благе такого общества или государства.

Жить и спасаться можно во всяких условиях. Но слабые духом нуждаются во внешней поддержке, а в условиях неблагоприятных могут легко поколебаться и пасть. Вот почему Церковь молилась во времена гонений об их прекращении и молится о благополучии и крепости государств, в коих Христово учение является основой общественной жизни и государственной деятельности. Служение государству до некоторой степени там становится и служением Церкви.

Однако они не должны сливатся и отождествляться. Церковь и государство различны по существу и своим

задачам. Последние лишь в известной степени могут совпадать, и исполнители их руководствуются тогда и нравственными и гражданскими законами одновременно. Все служение такому государству приобретает характер служения Высшей Правде, одухотворяется. Все чины государства тогда должны особенно блести его целость, каждый не за страх, а за совесть исполняя свое дело.

Главная же ответственность лежит на его возглавителе. Его долг — защищать угнетенных, заботиться о благосостоянии населения, ограждать страну от врагов, внешних и внутренних. В то время как в нехристианских странах глава государства часто бывает безграничным повелителем, иногда чтимым как божество, православный царь есть, как и прочие начальствующие, слуга Божий, имеющий власть для блага народа. Его ответственность тем больше, чем выше его положение. Прочие начальствующие имеют над собой других начальников, носитель же верховной власти отвечает непосредственно пред Богом. Сознание такой ответственности побуждает благочестивого носителя власти особенно внимательно и тщательно относиться к своим решениям и поступкам, постоянно сверяясь со своей совестью.

Церковь молится о стоящих у власти и в особенности за ее главу, дабы каждый из них с успехом совершил свое дело на общее благо. Власти установлены для пресечения зла и для порядка, обеспечивающего мирное и благополучное жительство остального населения, при котором оно могло бы не только благоденствовать, но жить благочестиво.

Посему христиане, стоящие у власти, должны исполнять свое служение «со тщанием» (усердием) как осуществление заповеди о любви к ближним и служение через то Самому Господу Богу.

Церковь за богослужением молит Вседержителя, дабы Он помог в том, оградил через них от зла внешнего тех, кто Ему верны, и тем дал бы Церкви Своей возможность беспрепятственно звать и вести людей к вечному Царству. Его удостоятся те, кто в сей жизни служил Ему, принося Ему в дар свой разум, сердце и волю и проявляя то в своих делах, в каком бы звании и обстоятельствах ни находился.

**Святитель Иоанн (Максимович)** Из книги «*Владыка Иоанн – святитель Русского зарубежья*» Материал из источников: [www.pravoslavie.ru](http://www.pravoslavie.ru)

## ОСТАНКИ РОССИЙСКОГО ИМПЕРАТОРА ИОАННА VI

**13 сентября в Москве состоялась пресс-конференция, посвященная обнаружению останков, предположительно принадлежащих российскому императору Иоанну VI (из официальных прижизненных источников упоминался как Иоанн III)**

Председатель Синодального отдела по взаимоотношениям Церкви и общества протоиерей Всеволод Чаплин указал на большое значение духовного подвига Российского императора Иоанна VI, останки которого были предположительно обнаружены в Архангельской области.

«Речь идет о потрясающей по трагизму судьбе человека — человека, который много лет, всю свою жизнь оставался один на один с проявлениями злой воли, с проявлениями крайнего властолюбия, и в этих условиях проявил потрясающую красоту души», — сказал отец Всеволод в понедельник на пресс-конференции в агентстве «Интерфакс» в Москве.

Иоанн VI был человеком очень религиозным и постоянно молился, о чем говорят нарости на его коленях — остеофиты, заболевание, которое в народе называется «коленкой молящегося». Он наизусть знал многие тексты из Священного Писания и богослужебных книг, о чем свидетельствовали лица, его охранявшие. Кроме того, известно, что заточенный император стремился принять монашество.

«Совершенно очевидно, что это был человек мистически одаренный, человек искренне верующий, и все эти страшные годы своего вынужденного одиночества, своего трагического заточения он размышлял о Боге, молился Богу и хотел послужить Ему и всю свою жизнь хотел посвятить этому служению», — отметил отец Всеволод.

По его мнению, на основании истории жизни Иоанна VI «нужно снимать фильмы, писать книги, ставить пьесы в театрах», поскольку его судьба «является очень поучительной» и должна быть сохранена в «национальном самосознании».

В свою очередь духовник общероссийского общественного движения «За Веру и Отечество» иеромонах Никон (Белавенец) считает, что необходимо подробно изучить жизнеописание убиенного императора и, возможно, начать процесс его канонизации, что позволит Русской Церкви обести

нового святого — покровителя «всех невинно в узах пребывающих».

Руководитель поисковой группы Анатолий Карапин сообщил ранее, что останки императора Иоанна VI были обнаружены недавно в ходе поиска тайного захоронения его отца — генералиссимуса Антона Ульриха Брауншвейгского, похороненного в 1776 г. в Холмогорах у церкви Успения Богородицы. В ходе этих раскопок учёные нашли захоронение предположительно старшего сына генералиссимуса. В ходе исследований: экспертизы в Москве в лаборатории идентификации личности Российской центра судмедэкспертизы, анализа жизни молодого императора, изучения перенесенных им заболеваний, характерных особенностей скелета, сформированных в условиях долгого заключения в тюрьме, было обнаружено 25 признаков, по которым можно сделать вывод о принадлежности останков Иоанну VI.

Российский император Иоанн VI родился 23 августа 1740 года в Петербурге. После смерти императрицы Анны Иоанновны двухмесячный сын принцессы Анны Леопольдовны и принца Антона Ульриха Брауншвейгского, а также правнук царя Алексея Михайловича, был провозглашен императором России. Регентом при младенце-императоре был назначен Курляндский герцог Бирон.

Царствование Иоанна Антоновича было недолгим: через 404 дня дочь Петра I Елизавета Петровна совершила дворцовый переворот, и вся семья Иоанна VI была отправлена в ссылку, конечным пунктом которой стали Холмогоры. Малолетний Иоанн был навсегда разлучен с родителями.

12 лет он прожил в Холмогорах в одиночном заключении, а в начале 1756 года был вывезен в Шлиссельбург. В возрасте 16 лет Иоанна Антоновича перевезли в одиночную камеру в Шлиссельбургской крепости из-за боязни его повторного возведения на престол. В 1764 году, уже при Екатерине II, поручик Василий Мирович предпринял попытку освобождения молодого человека, которая, однако, обернулась гибелью для Иоанна VI: он был заколот своими стражниками. После отпевания тело узника вывезли в неизвестном направлении.



## Сгоревший храм монастыря во имя святых Царственных страстотерпцев в урочище Ганина Яма будет полностью восстановлен

Сгоревший 14 сентября храм в честь Державной иконы Божией Матери монастыря во имя святых Царственных страстотерпцев в урочище Ганина Яма будет полностью восстановлен, сообщил архиепископ Екатеринбургский и Верхотурский Викентий.

23 сентября 2010 обитель отмечает десятилетие своего основания. Несмотря на случившееся, программа юбилейных торжеств не будет сокращена. Уже сейчас на Среднем Урале начинается сбор средств на восстановление Державного храма, в чем готовы помочь областные власти, сообщает сайт Екатеринбургской епархии.

Ситуацию с пожаром в монастыре на Ганиной яме прокомментировал пресс-службе областного правительства исполняющий обязанности губернатора области А. Гредин: «Сразу, как поступило сообщение о возгорании, были подняты по тревоге пожарные

расчеты из Верхней Пышмы и Екатеринбурга. На территории комплекса работали 20 единиц техники. По предварительным данным причиной возгорания стало нарушение правил пожарной безопасности. Нам удалось сохранить в целом монастырский комплекс, серьезно пострадал только один храм, который мы обязательно восстановим. Уверен, что в этой работе примут участие представители бизнеса и жители нашей области».

Пожар в монастыре во имя святых Царственных страстотерпцев в урочище Ганина Яма произошел 14 сентября 2010 г. В результате возгорания, произошедшего в 7.15 утра по местному времени, огонь охватил храм в честь Державной иконы Божией Матери.

Деревянный храм, в котором проводились реставрационные работы, сгорел полностью, осталась лишь часть алтарной стены. На место пожа-

ра сразу прибыл правящий архиерей Екатеринбургской и Верхотурской епархии архиепископ Викентий.

Монастырь на месте уничтожения останков святых Царственных страстотерпцев был основан в 2000 году по решению Священного Синода и по благословению приснопамятного Святейшего Патриарха Московского и всея Руси Алексия II. В том же году был построен и освящен главный храм обители — во имя святых Царственных страстотерпцев. Все храмы обители освящены в честь святых икон, которые особо почитались в Царской семье, — это деревянные храмы в честь преподобного Сергия Радонежского, преподобного Серафима Саровского, святителя Николая Чудотворца, Иверской иконы Божией Матери, иконы Божией Матери «Державная», праведного Иова Многострадального.

Материал из источников:  
[www.patriarchia.ru](http://www.patriarchia.ru)

## 18 тысяч бегунов выйдут на старт «Кросса Наций - 2010» в Омской области

18 тысяч человек выйдут на старт Всероссийского дня бега «Кросс Наций - 2010» в Омской области. Праздник состоится 26 сентября в 12.00 часов. Забеги пройдут в шести муниципальных образованиях региона: в Омске, Марьиновском, Калачинском, Тюкалинском, Саргатском и Нововаршавском. В программе - шесть дистанций: 2, 3, 6, 8, 12 км и VIP-забег на 2014 м в поддержку Олимпийских игр в Сочи. Заявки на участие в главном забеге на Соборной площади можно подать с 20 до 25 сентября по адресу: ул. Ленина, 2а или в день старта (с 8.30 до 11.00 часов). При себе необходимо иметь документ, удостоверяющий личность, для бегунов младше 18 лет - медицинскую справку с допуском врача. Каждому будет выдана футболка с персональным номером. Лидеров соревнований организаторы отметят медалями, дипломами и призами.

«Кросс Наций - 2010» организован Министерством спорта, туризма и молодёжной политики РФ и Всероссийской федерацией лёгкой атлетики. В Омской области праздник проводится в седьмой раз при поддержке регионального Министерства по делам молодёжи, физической культуры и спорта.

Материал из источников: [www.omskportal.ru](http://www.omskportal.ru)

## На Всероссийском форуме будут представлены наработки омской медицины по восстановительному лечению

Делегация Омской области примет участие в VI Всероссийском форуме «Здоровье нации – основа процветания России», который пройдет в Москве с 16 по 18 сентября. На стеновой экспозиции омичей будут показаны инновации региона в организации деятельности центров здоровья и службы восстановительного лечения, продемонстрированы разработки омских приборостроителей. Система восстановительного лечения и реабилитации региона представлена двумя специализированными бюджетными учреждениями здравоохранения Омской области и реабилитационными отделениями в медучреждениях. Кроме того, созданы специализированные отделения для участников боевых действий, граждан, подвергшихся воздействию радиационных факторов, ветеранов Великой Отечественной войны и ветеранов труда.

Также на экспозиции Омской области посетители форума смогут увидеть работу системы «Электронная регистратура», активно внедряемой в медицинских учреждениях региона, а также пройти обследование на современном оборудовании в мобильном центре здоровья.

**Вестник «РОССИЙСКАЯ ДЕРЖАВА» позиционирует себя как духовно-нравственное издание, как культурное СМИ с морально-этическим обликом. Издание с патриотическим настроением, преследует лишь благие намерения с целью донести до читателя исконно-русскую традиционность. Сохранить, а то и возвысить гуманность в людской ментальности, приобщая читателя к прекрасным и позитивным событиям государства, так и региона, при этом подчеркивая о справедливости и о законности в действиях.**

Информационный православно-монархический вестник «РОССИЙСКАЯ ДЕРЖАВА»

Издается ежемесячно в г. Омске, ограниченным тиражом не превышающим 1000 экземпляров. Распространяется бесплатно. Тел. редакции: 59-75-81

Редактор: Д. Горчухин. Верстка/корректура: Л. Талькова.

Сайт вестника: <http://vestnik-rd.narod.ru> E-mail: [vestnik-rd@ya.ru](mailto:vestnik-rd@ya.ru)

- Для людей радеющих за будущее своей Отчизны, тех, кто реальными силами может оказать посильную помощь в возрождении Православно-Монархической Империи, просим обращаться на электронный адрес редакции или на официальный сайт **РОССИЙСКОГО МОНАРХИЧЕСКОГО общественного ДВИЖЕНИЯ**. А также, ждем ваших писем по вопросам и предложениям в работе РМоД по Омской области.

Вестник «РОССИЙСКАЯ ДЕРЖАВА» разделяет позицию РОССИЙСКОГО МОНАРХИЧЕСКОГО общественного Движения (РМоД).

Адрес РМоД: Россия, 119019 Москва Г-19, а/я N160, К.К. Немирович-Данченко. Официальный сайт РМоД: [www.monarhia.ru](http://www.monarhia.ru) E-mail: [monarhia@list.ru](mailto:monarhia@list.ru)